

发展中五国领导人发表集体会晤政治声明

2008-07-09 00:00

2008年7月8日，中国国家主席胡锦涛在日本北海道首府札幌同应邀出席八国集团同发展中国家领导人对话会议的印度、巴西、南非、墨西哥领导人举行集体会晤。五国领导人就世界经济、粮食安全、气候变化、能源安全、联合国千年发展目标等问题发表了一项政治声明。

声明说，当前全球经济放缓，这主要体现在金融领域存在不确定性，贸易保护主义危害持续存在，粮食价格快速上涨，能源市场不可持续，气候变化更是带来新的威胁。上述因素相互作用，为当前国际形势增加了复杂性。

关于世界经济，声明说，世界经济继续发展，但增速放缓。大多数新兴和发展中经济体对不利因素表现出一定的适应性。但总体上，国际社会正面临维护金融稳定、减少经济风险的重要政策性挑战，总体通货膨胀问题尤其令人关注。

五国领导人重申，将致力于建立稳定有序的国际金融体系，提高其透明度及合理性，应大幅提高发展中国家在国际金融机构特别是国际货币基金组织和世界银行中的发言权和代表性。必须加强全球金融体系及其监督职能，以预防和应对潜在的金融危机，支持可持续发展。必须完善国际金融机构，以保证全球流动性的安全，应对高粮价和高油价的冲击，特别是帮助最不发达和中等收入国家。

关于粮食安全问题，声明说，全球粮食价格上涨给消除贫困和饥饿带来了新挑战。保障粮食安全是各国共有的责任。各国政府和相关各方应在联合国及其相关机构的领导下，共同采取快速和坚决的行动。

声明说，发达国家高达数十亿美元的农业补贴已影响了发展中国家的粮食生产能力，严重削弱了发展中国家应对当前危机的能力。我们重申有必要营造有利的国际农产品贸易环境，建立公平合理的国际农产品贸易秩序，在削减农业补贴的基础上早日结束多哈回合谈判。同时，必须打击投机，最大限度地减少可能引发国际粮价波动的举措。声明说，导致当前粮食安全危机的原因复杂多样，需要客观分析。考虑到世界粮食安全、能源和可持续发展的需要，有必要探讨生物燃料的利

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1465

